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2004-09-02河南夏粮收购后市分析：大市过后看行情 

　　随着9月份的到来，河南省及全国各小麦主产区传统意义上的收购旺季也已基本结束。截止8月30日，河南省国有粮食企业共完成夏粮收购47亿多公斤，是全年计划收购进度的32%。进入到8月的最后一周后，整个收购并没有因为学生开学等原因而“放量”，反而由于本周黄淮地区持续阴雨天气等原因使国有粮食购销企业的收购数量萎缩至开磅以来的最低水平，本周收购数量仅为4.1万吨。
　　伴随着收购数量的减少，本周河南省国有粮食企业的收购入库成本也出现了开磅后的第一次降低。全省新产中等混合小麦的平均收购入库成本由上周的0.74元/斤下降到本周的0.735元/斤左右。在当前全国粮价普遍持续趋升的行情中，河南省本周的收购之所以出现这样一个“逆市”行情，笔者分析，主要有以下几个原因：
　　（一）陈粮拍卖消息频出，市场购销心理发生微妙变化。 进入8月份以后，国内相对沉寂了一段时间的小麦拍卖活动逐渐开始复活。已有确切消息表明，黑龙江、新疆、河南、河北、内蒙等地都将九月底前陆续举行拍卖活动，预计小麦拍卖数量将达250-300万吨。消息一出，对市场购销主体的心理带来了一定冲击，特别是国内2003年产的陈麦数量大，小麦质量正处于顶峰期，适宜于面粉加工企业的需求。使加工企业降低了对新麦收购的迫切感。
　　（二）受天气因素影响，新产小麦收获后，水分普遍偏高。由于今年收获后的新产小麦水分普遍仍在13.5%以上，从今后仓储保管的角度来看，要实现安全储粮，后期的通风除湿以及害虫防治工作量就必须增加，这样保管成本势必会有所增加，全省各地今年新增地方储备规模后，为完成入库任务，从7月下旬各承储仓库开始追着粮价一路摸爬滚打，但全面完成入库目标仍有难度。由于储备收购的粮食不是立即用于抛售和经营的，它还需要相当长一段时间的储藏（3—5年），因此，除了价位不低的因素外，从保管方面看，保管难度和成本的增加使各承储单位在选择入库粮时，也不排除会直接购买“老粮”的可能性，毕竟去年的麦子就其品质和价格看，还是强于新麦的。同时，“省下的就是挣下的”的道理，各单位也是自不言诩。鉴于此，因储备而“抢购”的情况将会随着老库存销售转旺而发生一定变化。
　　（三）政策调控目标基本实现，市场行情将追求“随遇而安”。客观的讲，我国今年以来的粮食流通体制改革工作，特别是粮食购销市场化改革工作是比较成功的。从对全国粮食基本生产情况的宏观调控效果方面而言，粮食丰收，粮食种植面积回升，农民实现增收，这些大的目标都已达到。当然，在粮食购销市场全面放开的第一年，我们还不能说粮食市场化进程已完全到位，“政策引导”作为目前市场中的最大“庄家”，其对行情演绎的影响是绝对不可忽视的。今年新粮收购旺季过程中，为保证粮改几项大的目标得以实现，也为了使国有粮食购销企业库存的老粮通过增价来消化亏损，降低国有粮食企业改革的成本，全国主要小麦产区纷纷暂停了拍卖活动。截止目前，可以说全国的粮食价格已达到了一个稳定而理想的水平，其后的行情演变应该说也都将在这个行情的基础上进行有序波动。毕竟粮市上最大的庄家既不希望粮价太低，也不会希望粮价一直涨地一塌糊涂。市场经济总归是要朝着健康、规范、有序的方向发展的。因此，在政策宏观调控作用基本实现后，市场行情将寻机而动，随遇而安。
　　（四）旺季大市已去，收购开始进入“持久战”阶段。粮食购销市场放开及国有粮食企业改革之后，粮食收购的季节性特点将逐步淡化，就河南省而言，全省在明年接新前将计划完成收购150亿公斤，到明年接新前（2005年5月）还有近40个星期，其中可以正常开展收购的时间约30周，全省每周的平均收购小麦数量只要达到3万吨，就正好可以实现全年收购计划，而只要能达到这样一个收购量，政策调控的能力就能基本保障，粮市平稳和粮食安全问题就会得到落实。因此，今后的收购将趋于平稳，这对粮价也将是一个企稳的因素。
　　（五）秋粮丰收在即，玉米等秋粮收购经营的机会成本将吸引购销商的注意力。由于玉米自四、五年前就已经全部放开，经历几年的市场整合之后，其市场风险性相对较弱，加之其收购量和经营利润的稳定性等优势，会使更多的企业和购销商将备仓以待，再次进入玉米、花生、大豆、杂粮等秋粮收购及经营的“旺季”。
　　基于以上分析，小麦后市行情将以平稳波动为主流，阶段型涨落的幅度都不会太大。（资料来源：中华粮网）

2004-09-03江西全面放开粮食收购市场，收购主体实行多元化
新华网南昌９月３日电（记者林艳兴）江西省政府日前宣布，从２００４年新粮上市起，全面放开粮食收购市场，粮食收购主体实行多元化。 

粮食收购市场放开后，江西省将总结２００４年的直补经验，建立和完善对种粮农民的直接补贴机制；深化国有粮食企业改革，大力推进企业产权制度改革，以现有粮油仓储设施为依托，改造和重组国有独资和国有控股的粮食购销企业，组建江西省粮食集团公司。粮食行政主管部门将严格市场准入，加强市场管理，建立规范有序的粮食流通秩序。 

为加强和改善粮食宏观调控，江西省级储备粮（油）将在维持现有规模的同时，按照存储布局合理、适当集中储存、定期分批进行轮换的原则，调整储存点布局。（资料来源：新华网）

2004-09-06粮食购销市场化让河南农民得实惠
“今年卖粮我当家！谁出的价格高、服务好，我就卖给谁！”说起今年卖夏粮，河南省睢县河堤乡农民焦明亮眉飞色舞。由于放开了粮食市场，个体、集体、国有粮站都能从事粮食购销，河南省７０００多万农民第一次有了卖粮自主权。焦明亮说：“不出家门，不排长队，一公斤麦子比去年多卖两毛多，这样的好政策俺打心眼儿里欢迎！”

今年是河南省粮食购销市场化改革的第一年。根据改革要求，河南省政府除了从粮食风险基金中拿出１１．６亿元直接补贴种粮农民外，河南省粮食购销市场全面放开，５３０多家具有资质的个体、集体粮食经营者同国有粮企一样，理直气壮地从事粮食经营活动。在同一起跑线上，个体、民营企业凭借灵活的机制，在农村广设网点；国有粮食购销企业变坐商为行商，走出去沉着应对。初步形成的多元化市场主体同台竞技，服务中比高低，竞争中争粮源，而广大农民则成了改革的直接受益者。
商亳公路是河南商丘连接安徽亳州的一条交通要道，路两旁“收购小麦”的大幅招牌不时出现。睢阳区宋集镇临街的两个收购门市前，停了６辆农用三轮车和拖拉机。女老板宋新芳告诉记者：“市场一放开，俺也能跟粮管所一样公平竞争，生意可红火了。”

个体老板的生意好做了，广大农民卖粮食更方便了。宋集镇李庙村农民李大志告诉记者：“以前卖粮食只能到粮管所。现在方便了，啥时候想卖粮，打个电话就有人到家里收。真是既省事又方便。”

独家经营的局面打破后，粮管所也行动起来了。宋集镇粮管所所长刘忠强说：“粮食市场放开，国有粮食企业真正开始在市场海洋里试水啦。”顺着他的指点，记者看到院内黑板报“夏粮收购排行榜”上，５０多名职工每人１０万公斤的收购任务，完成任务情况从高到低依次排列，一目了然。刘所长介绍说：“市场逼着我们转换经营机制，转变服务态度。今年全所分成６个收购组在周边村庄设置收购网点，走村串户上门服务。作为粮管所，得罪了农民就失去了粮源，没有粮源就没有饭吃。”从坐商到行商，从以往的板起面孔到今天的笑脸相迎，是粮食购销市场化改革给国有粮食购销企业带来的直接变化。（资料来源：河南农业信息网）
2004-09-06全国夏粮收购进展顺利，收购价格稳中有升 
最新统计显示：截至目前，全国各级粮食企业已累计收购小麦169亿公斤，占夏粮收购总量的86%；早籼稻收购21亿公斤，占夏粮收购总量的11%。油菜籽收购13亿公斤。今年全国夏季粮油收购价自开秤到现在稳中略升，基本平稳。河南省小麦收购价稳定在1.40元/公斤至1.46元/公斤，江西早籼稻收购价稳定在1.44元/公斤至1.48元/公斤，湖北油菜籽收购价稳定在2.52元/公斤至2.71元/公斤。
　　今年夏粮收购品种以小麦和早籼稻为主。粮油收购区域主要集中主产区。小麦主要集中在黄淮流域，早籼稻收购主要集中在江西、安徽、湖北、湖南和广西五省区，油菜籽主要集中在长江中下游主产区。夏季粮食收购开始以来农发行累计发放夏粮收购贷款约332亿元，积极支持国有粮食购销企业。截止到目前国有粮食购销企业收购粮食193亿公斤，占同期农民出售商品量的60%以上。（资料来源：；中华粮网）

2004-09-07河北麦价继续小幅上扬，部分地区收购步伐提速 
　　据9月6日市场监测结果显示，河北省南部地区新小麦平均收购价为0.78元/斤，比上周又上扬了0.01元/斤，中部地区新小麦平均收购价为0.79元/斤，基本与上周持平，东部地区新小麦平均收购价为0.795元/斤，比上周上扬了0.005元/斤，北部地区新小麦平均收购价为0.80元/斤，比上周上扬了0.005元/斤。自7月初以来，全省小麦主产区小麦收购市场价格一直呈现小幅上扬态势，尽管幅度不大，但是涨势坚挺。近二个月来，从0.73元/斤的收购价一直攀升到目前的0.79元/斤左右，上升幅度达8.2%。
　　在小麦收购市场价格节节上涨的形势带动下，河北省部分地区的小麦入库步伐逐步加快，截止到9月6日，河北省邯郸市收购小麦20.7万吨，已经接近去年同期的50%，衡水市收购小麦10.4万吨，石家庄市收购小麦13.7万吨，分别达到去年同期的三分之一，以上三市的收购进度明显比前一时期的收购进度有所加快。据了解，由于今年地方储备粮补库工作较为紧迫，各地工作步调有快有慢，一部分地市的市级储备粮计划已经得到批准，今年年底前将充实到位，准予入库成本价格在0.80元/斤左右。从当前小麦市场发展形势来看，后市价格有可能稳中趋涨，部分地市抓住当前有利时机，抢时入库，以防小麦价格上涨到0.80元/斤以上造成新的亏损和负担。同时也有部分地市在储备计划没有获得批准的情况下，趁当前价格较低，加大入库工作力度，即使后市价格上涨，也可以从现有的商品粮库存中直接划转。
　　从下一阶段小麦市场的情况变化来看，由于地方储备粮实行政府定价定向采购，其价格既体现政府及财政意志，同时也代表一定程度的市场性，因此，如果今年年底前，河北省省市两级储备粮采购入库计划得到有效落实，那么小麦市场价格将有可能在0.80--0.83元/斤之间徘徊和波动。（资料来源：中华粮网）
2004-09-07河北小麦平均收购价可能突破0.80元大关
截止9月2日，河北省国有粮食企业累计收购小麦55万吨，同比减少158.9万吨，减幅达74.3%。从分地区来看，邯郸市收购进度最快，为18.6万吨，其次为衡水市10.3万吨，石家庄市8.9万吨，保定市6.6万吨，邢台市5.2万吨，以上五市的小麦收购量占全省收购总量的90.2%。从一周的收购进展情况来看，全省的夏粮收购进度依然保持不紧不慢的态势。
    据邯郸市反映，为了尽可能多地掌握粮源，各市、县都在采取一切积极可行的措施，努力开展小麦收购。全市除了馆陶县农发行能够提供较多的银行贷款外，大部分县的基层粮食企业需要靠自身来筹措收购资金。尽管如此，为了维持日后的企业发展生存和日常经营，各地的收粮积极性仍然较高，近一段时间以来各县收购进度较前期略有加快。 
    据衡水市反映，目前全市小麦收购进度进展较快，主要原因是中央储备粮系统开始进行新陈小麦库存轮换工作，部分地方粮库受其委托开展小麦收购，由于收购资金有保障，因此，收购数量较前期有了一定的提高。 
    据廊坊市、唐山市、沧州市、秦皇岛等市反映，受企业改制、收购资金、经营意识等原因，以上地区的小麦收购进度迟迟不前，基本没有增加新的收购量。如果后期相关工作能够得到圆满解决，预计今年年底前后，小麦收购量会有一个明显的提高。 
     据9月2日市场监测结果显示，河北省南部地区小麦收购平均价为0.78元/斤，比上周上扬了0.02元/斤，北部地区小麦平均收购价为0.795元/斤，比上周上扬了0.005元/斤，中东部地区小麦平均收购价为0.795元/斤，比上周上扬了0.005元/斤。近一个时期以来，河北省不同地区小麦收购价上涨期限明显缩短，地区价差也逐步缩小，上扬趋势似乎不可遏制。但它是否能够保持稳健的上升态势，仍然受到小麦入市数量多少的限制，同时地方储备小麦采购进展快慢等政策性因素也不可忽视。从近期各地小麦市场的购销情况来看，竞价采购、竞价销售又掀起了新一轮高潮，但在今年粮食收购市场全面放开、企业自主经营的大环境下，基层粮食企业的经营思想已经比过去成熟许多，集中、有限、短期的小麦流通量对整体市场价格的威胁性有限。从后期小麦收购市场的发展趋势来看，河北省小麦平均收购价极有可能突破0.80元/斤大关，而后进入相对稳定的平台发展期。在今年秋粮上市前后，小麦收购价可能会呈现出先扬后抑的发展轨迹，然后再逐步回落至目前的价格水平。（资料来源：华中粮网）
2004-10-27河北省确定从事粮食收购活动的资格条件
据河北省粮食部门介绍，该省工商局、粮食局日前联合制定并颁布了《河北省粮食收购资格审核管理暂行办法》，其中确定申请从事粮食收购活动除应具备设立企业或者个体工商户的一般条件外，还应当具备下列四个资格条件。 
　　一是具有必要的资金筹措能力。企业应具有20万元以上的经营资金和可靠的资信，其中自有资金5万元以上；个体工商户应具有3万元以上的资金。 
　　二是具有必要的仓储设施。用粮企业和粮食经销企业的有效仓容应当在20万公斤以上；个体工商户的有效仓容应当在2万公斤以上。有效仓容既可以是自有仓容，也可以租赁社会仓容。
　　三是具有测水仪、容重器、磅秤等必要的粮食收购检测仪器设备和经过培训的检测人员。 
　　四是具有相应的安全措施及规章制度，配备确保储粮安全的防火、防汛、防盗等设施，仓储设施要符合食品卫生等有关规定。 
　　这一办法还提出，凡常年收购粮食并以营利为目的，或年收购量达到5万公斤以上的个体工商户，必须取得粮食收购资格。年收购量低于5万公斤的个体工商户从事粮食收购活动，无需取得粮食收购资格，但要按有关规定向当地粮食行政管理部门定期报告收购情况。（资料来源：中华粮网）

2004-09-08江苏苏州粮食收购要凭证了
从江苏苏州市粮食局获得最新消息，苏州市即将在近期向全市符合规定条件的从事粮食收购的经营者颁发经营许可证，以防止粮食收购企业鱼龙混杂、乃至于无序竞争现象的出现。据了解，目前我市从事粮食收购的经营者大约有200多家企业，按法律规定必须具备相应的经营条件，并到粮食部门申领许可证后，方能继续经营。

今年起，我国已全面放开了粮食收购市场，但根据5月26日起实施的《粮食流通管理条例》，为了维护粮食市场秩序，我国实行粮食收购资格准入制度。从事粮食收购的经营者须具备一定的“准入条件”，如应当具备经营资金筹措能力、拥有或者通过租借具有必要的粮食仓储设施、具备相应的粮食质量检验和保管能力。在“准入程序”方面，从事粮食收购的经营者必须取得粮食行政管理部门的粮食收购许可，依法向工商行政管理部门办理设立或者变更登记，并在经营范围中注明粮食收购后，方可从事粮食收购活动。法律还规定了粮食经营者应承担的义务，譬如应当建立粮食经营台账，并向粮食行政管理部门报告粮食购进、销售、储存等基本数据和有关情况；应当告知或者公示粮食的品种、质量标准和收购价格，执行国家粮食质量标准，按质论价，不得损害农民和其他粮食生产者的利益等等。（资料来源：江苏农业网）

2004-09-09  72.4亿资金强力支撑河南夏粮收购 
－－截至9月3日，河南省农发行支持粮企收购小麦108亿斤，占计划的108％
　　农发行河南省分行认真落实国家粮改政策，准确把握信贷政策，全力做好夏季粮食收购资金供应与管理工作，有力地支持了国有粮食购销企业“主渠道”作用的发挥。截至9月3日，累计发放夏粮收购贷款74.2亿元，支持粮食企业收购小麦108亿斤，占省政府计划收购量的108％，平均收购价为0.715元／斤。
　　河南是小麦主产省，今年又是全面放开粮食市场的第一年。夏粮收购开始前，全省各级农发行主动与农调队、农业、粮食、统计等部门结合，对当地小麦的种植面积、产量、收购量、资金需求等情况进行全面调查摸底，对今年夏粮收购的特点和趋势，以及其对收购资金供应的影响进行了预测，做到了心中有数。全省各级行充分认识做好今年夏粮收购资金供应与管理工作的重要意义，全力以赴打好粮食市场全面放开后的夏收“第一仗”。
　　在信贷政策把握上，该行充分运用总行给予粮食主产区的优惠信贷政策，研究制定了《关于做好夏季粮油收购资金供应与管理工作的意见》。各级行对中央和省级储备粮油的增储与轮换所需资金，按计划保证供应；对具备一定风险承受能力的国有粮食购销企业优先、重点支持；对暂时达不到风险承受能力标准的企业，按照“购得进、销得出、不亏损”的原则，参考企业以前年度的粮食购销量，合理确定贷款额度；对粮食加工龙头企业严格按照其风险承受能力进行支持。这样，既保持了信贷政策的连续性，又体现了一定的灵活性，有力地支持了国有粮食购销企业发挥主渠道作用。截至9月3日，周口、驻马店、商丘、南阳等产粮大市，已分别投放贷款9.5亿元、9.13亿元、8亿元、8.14亿元，分别支持企业收购粮食16亿斤、13.4亿斤、12.4亿斤、12.3亿斤，有效避免了农民“卖粮难”和粮食购销企业“收粮难”问题。
　　在规避信贷风险方面，该行设立三道“防火墙”。一是继续实行政府领导下的分级分部门责任制，层层签订了收购资金封闭管理责任书，明确各方职责，实行责任追究。二是根据国务院粮改政策要求，坚持因企制宜原则，采取了企业自有资金参与收购、建立风险准备金、企业联保等办法，初步培育了企业的风险意识和抗御市场风险的能力。三是坚持收购环节的报账制度，按收购进度发放贷款，确保收购入库值与投放贷款相一致。强化对粮食企业库存的监管，确保账实相符。认真做好销售结算环节的管理，坚持出库报告制度，按照“钱货两清”原则，加速货款回笼归行，确保信贷资金安全。
　　增强客户意识，提供优质服务，是该行支持国有粮食购销企业发挥“主渠道”作用的重要手段。夏收以来，该行密切关注市场，分析粮食购销价格走势，通过召开银企座谈会等形式，及时向企业传递市场价格信息。积极建议有关部门成立粮食价格协调机构，形成企业自律价或区域指导价，农发行据此掌握贷款的发放。该行根据今年夏粮收购使用现金量大的特点，各县级支行加强了与当地人民银行和代理现金支付金融机构的联系，疏通现金供应渠道，保证了现金的及时调拨和供应。省分行专门组织开展了资金计划工作检查，重点对基层行资金调拨、头寸管理及电子联行调拨系统运行情况等进行检查，确保了夏收期间资金调拨的通畅。同时，一线营业机构延长营业时间，及时为粮食企业办理业务提供有效的金融服务。（资料来源：中华粮网）

2004-09-12安徽省粮食收购许可制全面实施
安徽日报讯：日前，根据《粮食流通管理条例》，省政府制订并出台《安徽省粮食收购资格管理办法》，决定自9月15日起，在全省实行粮食收购许可管理制度。

　　《办法》规定，县级以上地方人民政府粮食行政管理部门负责本行政区域内粮食收购许可的管理和监督检查工作。凡本省行政区域内符合法定条件的法人、其他经济组织和个体工商户，经县级以上粮食行政管理部门资格审查，领取《粮食收购许可证》并依法进行工商登记后，方可从事粮食收购活动。已办理工商登记的粮食经营者从事粮食收购活动，应于2004年11月2日前申请补办《粮食收购许可证》。

　　《办法》明确规定粮食经营者申请粮食收购许可法定条件，并规定取得粮食收购许可资格的粮食经营者，必须保持合理粮食库存量等义务。所有粮食经营者及用粮企业，应当建立粮食经营台账，并向所在地粮食行政管理部门报送粮食经营报表。

　　《办法》严格规定审查程序和时限。除可以当场作出粮食收购资格许可决定的外，粮食行政管理部门应当自受理申请之日起15个工作日内完成审查，对符合法定条件的，发给《粮食收购许可证》；不符合法定条件的，要书面说明理由，并告知申请人依法享有申请行政复议或者提起行政诉讼的权利。

　　任何单位和个人发现粮食收购者违法从事粮食收购活动，或者粮食行政管理部门工作人员违法办理粮食收购许可事项的，均有权向收购所在地或者上级粮食行政管理部门举报。（资料来源：新华网）

2004-09-13新疆提前完成夏粮收购计划
新华网乌鲁木齐9月11日电 截止到9月7号，新疆已收购小麦九亿六千万公斤，比去年同期多收购两亿六千多万公斤，提前完成了夏粮收购计划。

今年以来，自治区党委和政府高度重视粮食生产，出台了一系列强有力的扶持政策，到今年五月，新疆超额完成了八百万亩小麦的底线种植计划，小麦总产预计达到三十二亿公斤。同时，根据新疆粮食的消费总量，自治区提出，今年要完成十亿公斤商品粮收购计划，其中小麦九亿六千万公斤，水稻四千万公斤。

为此，自治区财政分批次及时把两亿多元的直补资金拨付各地，各地基层财政部门认真兑现粮食直补款，农发行提前发放粮食收购贷款十七亿多元，粮食收购部门认真执行粮食收购政策，每十天公布一次收购价，做到了不压级压价，不打白条。随着粮食价格逐步回升，农民卖粮踊跃。

预计到十月底，新疆夏粮收购将突破十一亿公斤。据了解，明年新疆还将进一步增强粮食综合生产能力。（资料来源：新华网新疆频道）

2004-09-14河南“夏收”：多元竞争农民受益 
今年是国家全面放开粮食市场的第一年，也是加快粮食流通体制改革，强力推进国有粮食购销企业自身改革的关键一年。往年这个时候，河南省的夏粮收购已近尾声。今年的收购情况如何？最近，在河南一些地方采访时发现，今年河南夏粮收购市场已形成“一主多辅”的多元竞争格局，竞争让农民拥有了更大的售粮自主权。 
　　今年粮食收购改变了过去由国有粮食收购企业基本垄断的局面，使多年来被排斥在市场之外的各类商家竞相冲进市场。个体商贩走村串户，小批量、活价位，招数多变；私营粮食加工企业随行就市；国有粮食企业借助国家金融政策和多年积累的收购经验，多层面、全方位出击等等。目前，在激烈的竞争中，粮食市场初步形成了一个以国有粮食部门为主渠道的“一主多辅”的多元竞争格局。 
　　国有粮食企业创新购销模式，继续发挥主渠道作用。按照“购得进、销得出、有利润”的原则，河南国有粮食企业坚持做到按市场价敞开收购，满足了农民售粮要求，稳定了粮食市场价格，在粮食市场上继续发挥主渠道作用。针对粮食市场全面放开后出现的新情况，国有粮食企业主动调整经营思路，变坐等为上门服务，由过去的就所（站）、就仓库收购，延伸到农户、田间收购，不少地方还开展了“千人千车进千村收万户粮”活动。商丘市粮食部门从去年小麦种植开始，就主动与当地农业部门一起，采取订单等办法，帮助农民种植优质小麦300多万亩，其中订单种植数十万亩。夏粮收购开始后，该市粮食部门在全市各行政村设立固定和流动收粮网点，方便群众售粮。今年该市收购夏粮数量占社会粮食出售总量的70％。 
　　农民的钱袋子鼓了，觉得种地有奔头了。虞城县谷熟镇农民闻发福今年的10亩优质专用小麦，亩产高达600公斤。麦子尚未成熟就被外地一家植保站以每公斤高于市价0．16元全部订购。闻发福一季增收近千元。据有关部门提供的资料，今年河南省小麦收购平均价格为每公斤1．46元，比去年高出0．42元，上涨幅度为40％，仅按国有粮食企业入库小麦45亿公斤计算，农民就增加收入18亿元以上。农民种粮积极性大为高涨。今年全省夏粮种植面积比上年增加63万亩，秋粮种植面积比上年增加132万亩。
　　在采访中，也听到了部分群众的一些担忧。一是担心以后粮食多了又出现“谷贱伤农”。二是农民惜售心理明显，粮食企业收购进度缓慢。今年河南省夏粮总产量近250亿公斤，达到历史最高水平，按正常年景小麦的商品量在38％左右，即95亿公斤商品粮。国有粮食企业已收购45亿公斤，比去年同期减少11亿公斤，社会各类经济实体收购量预计在10亿公斤左右，农民手中仍存放着大量的粮食。三是收购资金筹措不足，收购后劲减弱。目前，一部分粮食企业因为资金问题已经暂停收购或出现收购进度放慢的现象。（资料来源：中华粮网）

2004-09-14购销市场全面放开，百万河套粮农不再排队卖粮

９月１４日电:内蒙古巴彦淖尔市临河区黄羊镇农民郝二平今年心情格外好：他种的１０亩小麦大获丰收，总产８０００多斤，“不仅产量高粮价高，关键是卖法和从前不一样了，随用钱随卖，就象‘钱折子’一样”，郝二平高兴地说。
同郝二平一样，今年，巴彦淖尔市河套平原１１０万农民都遇上了这样的喜事。作为国家和内蒙古自治区重要的商品粮生产基地，巴彦淖尔市今年认真贯彻执行中央１号文件和有关扶持发展粮食生产的优惠政策，全市小麦播种面积达２０１万亩，比去年增加了６３万亩，增幅近５０％。夏收后统计显示，全市小麦喜获丰收，总产１４.６亿斤，比上年增加４.７亿斤。今年国有粮食部门小麦收购的“开秤价”为０.７８元/斤，较去年涨了０.１１元/斤。
与小麦大丰收和价格上涨相比，夏粮收购并未出现预想的“红火”场面，相反有些冷清。记者走访了几个乡镇的收购点看到，前来交粮的农民不是“络绎不绝”而是寥寥无几，“这种情况是粮改一个明显的效益体现，农民卖粮不再受限制”，巴彦淖尔市粮食局业务科科长苏志强说。
苏志强介绍，过去在国家对粮食实行统购统销和合同定购时期，农民卖粮可以说是被动的，不仅必须卖，给多少钱就多少钱，而且有时间限制，每年的７月末到８月中旬是国有粮食收购部门的集中收购期。苏志强回忆起当时的情形：粮站院里车水马龙，农民排着长队从早６点到晚上看不见为止，还有留在粮站过夜的。“随着粮食流通体制的改革，统购统销和定购任务的取消让农民卖粮有了很大的主动性，现在全年都是收购期，不再受时间限制”，苏志强说。
黄羊镇粮站主任郑西坡告诉记者：“如今，产万数斤粮来我这儿卖上１０００多斤剩下的入库不卖的农民多的是，因为现在收购期延长了，农民不缺钱就不卖，什么时候需要钱什么时候现卖粮现拿钱。”
据巴市粮食局初步估算，扣除农民自留的口粮和籽种，全市小麦约有６亿斤为商品粮，这其中截至目前国有粮食部门和社会资本收购总量约为３.５亿斤，有２.５亿斤左右“存”在了农民家里，成了农民的“粮食银行”。巴彦淖尔市五原县新公中镇永胜村李文忠一家５口人种了２０亩小麦，打了１２０００斤，仅卖了４０００斤，留口粮籽种３０００斤，还有５０００斤不卖了。“眼下没有用钱处，哪天需要哪天卖，麦子放在库里就象钱存在银行里一样，随时用随时取，粮价再涨还有‘利息’”，李文忠一脸喜气地说。
我们在采访中了解到，农民的“粮食银行”不仅可以现用现取，而且可以“通存通兑”——卖粮不受地域和买主限制。郑西坡告诉我们，黄羊粮站所收的２２０万斤小麦中，农民自己上门来卖的不足２０％，多是粮站人员上门收购或中间商贩贩运来的。据粮食局有关人员介绍，全市７５家收购点普遍存在这种情况，原因在于今年国家进一步深化粮食流通体制改革，全面放开粮食购销市场，实行购销多渠道经营，使农民卖粮也能“多渠道”，除粮站外还可以卖给加工企业、商贩等社会资本渠道，不仅价格上有了比较利润，而且坐在家里就把粮卖了，轻轻松松“取钱”。“就像城里人拿着钱折子走哪都能取钱一样，农民的粮食‘存折’也一样”，五原县新公中镇一位农民给我们打比方说。（资料来源：新华网内蒙古频道）

2004-09-15江苏常州市《粮食收购许可证》开始办理 
从事粮食收购活动已不再是国有粮食部门的专利，近日据江苏常州市粮食局了解到，随着《粮食流通管理条例》的出台，符合条件的民营企业和个体工商户照样可以参与同平台的竞争。新《条例》还打破了地区封锁，经营者可在全国各地收购粮食。9月13日、14日，常州市晶雪面粉有限公司、薛家孟江碾米加工厂、江南玉米销售中心等6家企业的“个老板”闻风而动，前往市粮食局申领《粮食收购许可证》。 
　　据介绍，从事粮食收购活动的法人和其它经济组织必须具备三个条件：一是法人注册资金50万元及以上，并具备与经营规模相匹配的筹措资金能力；经济组织具备与经营规模相匹配的筹措资金能力；二是拥有或通过租借具有500吨及以上的完好粮食仓库；三是具备国家粮食收购质量标准规定项目的检验仪器和检验人员，具备安全保管能力和必要的保管人员。
　　对凡是常年收购粮食并以营利为目的，或者年收购量达到50吨以上的个体工商户申请从事粮食收购活动也应具备三个条件：具备筹措经营资金3万元以上的能力；拥有或通过租借具有50吨及以上的砖瓦结构的仓间；具备质量检验的简单仪器和感官检验能力，具备县以上质量技术监督部门鉴定合格的计量工具。
　　粮食收购主体的变化获得了该市200多家涉粮收购、销售、储存、运输、加工、进出口等活动的经营单位和个体工商户的大力拥护。（资料来源：中华粮网）

2004-09-16收购资金不“断档”，农发行新疆分行为夏粮收购提供足额资金
今年新疆夏粮又喜获丰收，农发行新疆分行紧紧抓住机遇，认真贯彻国务院会议精神，把确保粮食安全作为第一要务，准确测算信贷资金供求，严格执行信贷政策，全力以赴支持夏粮收购。截至9月10日，累计发放夏粮收购贷款13亿元，支持粮食企业收购小麦10.02亿公斤。目前，南疆五地州均超额完成小麦收购计划，北疆部分地区仍在收购旺季，夏粮收购有望新的突破。

　　记者了解到，农发行新疆分行为确保新疆夏粮收购工作顺利进行，及早组织人员对全疆夏粮种植面积、产量及收购数量等情况进行深入细致的摸底调查，在全面掌握全疆夏粮收购情况的基础上，及时申请17亿元收购资金，确保今年新疆夏粮收购资金不“断档”，农民售粮拿现钱。

　　与此同时，该行坚持做到“四个”到位：

　　一是安排部署到位。总行贯彻国务院粮改会议精神，在夏季粮油收购资金供应与管理工作电视电话会议结束的当天，该行及时召开全区会议贯彻落实，安排部署夏粮收购资金供应与管理工作。

　　二是政策落实到位。夏粮收购前，该行组成由行领导带队的两个工作组深入南北疆收购点现场检查、督导夏粮收购资金供应的准备，发现问题及时解决。在夏粮收购中，加大信贷投放和管理力度，认真做好收购资金需求预测工作，按照购销企业申报的需求量足额拨付信贷资金。各级行还抽调了大量的信贷人员入库住库，为全力支持夏粮收购做了扎实有效的工作。

　　三是宣传政策到位。从自治区分行到县支行，自上而下、走乡串村入户积极宣传农发行今年有关夏粮信贷政策，及时向当地党委和人民政府反映和汇报工作，密切与发改委、财政、质检、供销社等有关部门合作，营造了有利于夏粮收购的外部环境。

　　四是监管到位。在认真执行总行关于做好夏季粮油收购资金供应和管理工作要求的基础上，结合新疆区域特点，提出了具体贯彻意见，制定了实施细则，对不同贷款种类实行区别对待政策，按照防范信贷风险的要求，明确了各级行贷款审批权限，有效地防范了信贷风险。（资料来源：金融时报）

2004-09-16江苏扬州粮食收购明天起资格审核
按照国务院颁布的粮食流通管理条例，今年秋季开始，粮食收购企业必须通过资格审核。目前扬州粮食主管部门已经做好各项准备，明天起，粮食收购企业就可以去申请领取收购许可证了。

　　按照国务院规定，粮食收购企业必须有一定的资金、仓储和检验条件，即使个体工商户也必须有50万以上的资金和50吨以上的仓储能力，只有个体经纪人不受这些条件的限制。据了解，每年收购季节，各地来扬州收购粮食的很多，但其中少数并没有收购能力，反而扰乱了市场。因此，资格审核可以保护农民利益，规范粮食收购市场秩序。（资料来源：江苏农业网）

2004-09-27规范粮食流通活动　黑龙江省粮食收购要有资格许可
为规范粮食流通活动，近日，黑龙江省结合当地实际发布了粮食收购资格许可的条件、申请和监督。今后，黑龙江省从事小麦、稻谷、玉米、杂粮收购的法人、其他经济组织、个体工商户要先取得资格许可。 

　　据介绍，黑龙江省粮食收购者从事小麦、稻谷、玉米、杂粮收购活动，应当向工商登记所在地粮食行政管理部门申请办理粮食收购资格许可，并到工商行政管理部门办理设立或者变更登记，由工商行政管理部门在经营范围中注明粮食收购。

　　据了解，黑龙江省从事小麦、稻谷、玉米、杂粮收购的法人、其他经济组织、个体工商户取得粮食收购资格的条件主要有三项：拥有３万元以上（含３万元）粮食收购资金；拥有或者通过租赁具有储存５０吨以上（含５０吨）粮食的场地；拥有或者通过租借计量器具和收购相应品种粮食所需的测水仪、天平、砻谷机、碾米机、容重器等检验仪器。

　　据悉，黑龙江省年收购量低于５０吨的个体工商户从事粮食收购活动，无须申请粮食收购资格。（资料来源：黑龙江省农业信息网）
2004-10-08甘肃省小麦收购市场出现三个新变化 
随着市场经济的发展和人们观念的转变，今年以来，甘肃省小麦收购市场呈现出三大新变化。一是收购方式普遍由往年的坐等上门收购、预约收购、设点收购等转为主动登门入户收购；二是各地的面粉加工大户及个体户参与收购数量增多，市场进一步竞争激烈；三是商品粮食优质优价，硬质小麦价格超过普通小麦近20％，农民收入增加。（资料来源：中华粮网）

2004-10-08秋粮收购在即，河北省出台粮食收购资格管理办法
秋粮收购在即，河北省工商局、粮食局联合制定颁布了《河北省粮食收购资格审核管理暂行办法》(以下简称《办法》)。粮食收购者从事跨地区粮食收购的，只需持有效粮食收购资格证明副本和营业执照副本，到收购地县级粮食行政管理部门和工商行政管理部门备案，即可从事粮食收购活动。收购地粮食行政管理部门不得再 审核资格，不得有任何歧视行为。 
　　《办法》规定，凡常年收购粮食并以营利为目的，或年收购量达到5万公斤以上的个体工商户，须经县级以上粮食行政管理部门审核资格，取得粮食收购资格。年收购量低于5万公斤的个体工商户从事粮食收购活动，无需取得粮食收购资格，但要按有关规定向当地粮食行政管理部门定期报告收购情况。中央直属企业所属企业收购粮食，应到其登记机关同级的粮食收购资格审核机关申请资格。（资料来源：中华粮网 ）

2004-10-09江苏今年小麦收购成绩显著
截至10月7日，江苏累计入库小麦77亿斤，同比增加24.6亿斤。今年江苏小麦收购呈现以下特点： 
　　1、收购价格较高。全省红小麦平均收购价每百斤73元，白小麦每百斤72元，每百斤分别比去年提高了21、21.7元。 
　　2、小麦收购主体多元化格局已经基本形成。今年夏季小麦收购主体6516家，其中非购销企业4950家，基本形成了经营主体的多元化、经营渠道的多样化。 
　　3、购销企业在今年小麦收购中依然发挥主渠道作用。目前江苏粮食购销企业累计收购小麦70亿斤，占社会收购量的90%，同比增加17.6亿斤。 
　　4、订单小麦收购取得新的突破。据统计，今年夏季全省入库订单小麦23.6亿斤，同比增加3.3亿斤。 
　　5、收购资金供应充足。今年小麦收购农发行共提供收购贷款资金56.7亿元，同比增加29.6亿元，成为近年另外提供小麦收购资金最多的一年。（资料来源：中华粮网）

2004-10-13江苏淮安市淮阴区《粮食收购许可证》开始办理
近日，江苏省淮安市淮阴区粮食局向首批获得《粮食收购许可证》的22家单位颁发了许可证。
　　根据国务院《粮食流通管理条例》和国家粮食局、工商总局《粮食收购资格审核管理暂行办法》以及江苏省粮食局、工商局报经江苏省政府批准的江苏省粮食收购者资格条件。近日，淮阴区粮食局对该区粮食收购经营户进行了全面摸底，并结合本地实际发布了粮食收购资格许可的条件、依据、服务范围和监督办法。今后，该区从事小麦、稻谷、玉米、杂粮收购的法人、其他经济组织、个体工商户，应向工商登记所在地粮食行政管理部门申请办理粮食收购资格许可，并到工商行政管理部门办理登记手续。申请条件：
　　1、企业法人和其他经济组织的法人注册资本须在50万元以上，并具备与经营规模相匹配的资金筹措能力；其他经济组织必须具备与经营规模相匹配的资金筹措能力；拥有或通过租借具有500吨及以上的完好粮食仓库；具备国家收购质量标准规定项目的检验仪器和检验人员，具备完全保管能力和必要的保管人员。2、个体工商户具备筹措经营资金3万元以上的能力；拥有或通过租借具有50吨及以上砖瓦结构的粮食仓间；具备质量检验简单仪器和感官检验能力，具备县以上质量技术监督部门鉴定合格的计量工具。
　　按照准入条件，该区已经陆续受理了50多个粮食收购经营户申请办证，首批合格户已达30多户。同时，国有粮食购销企业资格已全部审定。（资料来源：中华粮网）

2004-10-19上海按《上海市粮食收购资格暂行规定》核发收购许可证
　　日前，上海市人民政府发出了《关于印发〈上海市粮食收购资格暂行规定〉的通知》（沪府发[2004]39号），《通知》明确，本市从事粮食收购活动的经营者应当具备相应条件，取得收购资格才能开展粮食收购活动。上海市粮食局已召开各区县粮食局会议布置该项工作，即日起对本市粮食收购申请单位予以资格审核，并对合格单位颁发《粮食收购许可证》。
　　附：上海市人民政府关于印发《上海市粮食收购资格暂行规定》的通知
沪府发[2004]39号
　　各区、县人民政府，市政府各委、办、局：
　　现将《上海市粮食收购资格暂行规定》印发给你们，请按照执行。
　　二ΟΟ四年十月十九日
　　上海市粮食收购资格暂行规定
　　为了规范粮食收购市场秩序，保护粮食生产者的积极性，促进粮食生产，维护粮食经营者的合法权益，根据《粮食流通管理条例》（国务院令第407号）的有关规定，本市从事粮食收购活动的经营者应当具备下列具体条件：
　　一、经营资金筹措能力
　　（一）法人和其他经济组织能够筹措经营资金50万元以上；
　　（二）个体工商户能够筹措经营资金3万元以上。
　　二、必要的粮食仓储设施
　　法人、其他经济组织和个体工商户拥有或者通过租借使用面积300平方米以上的粮食仓库，并符合下列条件：
　　（一）符合防台、防汛、消防安全等基本要求；
　　（二）具有合适的电源、水源、交通、通信等外部协作条件；
　　（三）离开污染源及易燃、易爆场所在500米以上。
　　三、相应的粮食质量检验和保管能力
　　（一）收购粮食所用的计量器具符合法律、法规、规章的要求；
　　（二）配备扦样器、水分快速测定仪、实验砻谷机、容重器、谷物选筛、天平、测温器等粮食检验、保管常规仪器，能够进行粮食定等、测水、检验杂质等粮食收购质量指标的检验；
　　（三）法人和其他经济组织至少有经过专业培训的粮食检验和保管人员各1名，个体工商户至少有1名经过专业培训的人员负责粮食检验和保管工作。（资料来源：中华粮网）

2004-10-20西安粮食收购细则出台，收购人员今后须持证上岗 
为了维护粮食市场秩序，保护农民和消费者利益，陕西西安市出台粮食收购细则，规范粮食收购经营行为。这是记者昨日从市粮食局获悉的。 
　　该市粮食收购资格的受理审核机关为县以上粮食行政管理部门。申请从事粮食收购经营活动，应当向办理工商登记部门同级的粮食行政管理部门提交申请材料，符合规定条件者给《粮食收购许可证》。
　　粮食收购资格申请者必须具备经营资金筹措能力，自有资金须达到10万元以上，并拥有或通过租借具有符合粮食储存条件的粮食仓储设施。其自有仓库或3年以上有效仓库租赁合同所标明的租借仓库的仓容量不少于100吨。同时，至少具有1名初级以上技术资格证的检化验专业人员，具备相应的粮食质量检验设施和保管能力。以盈利为目的的常年从事粮食收购的个体工商户自有资金须达到3万元以上。 
　　粮食收购者凡有下列行为的，将由审核机关暂停或取消收购资格：粮食收购者未执行国家粮食质量标准的；粮食收购者有关情况发生重大变化，不符合本细则规定的资格条件的；粮食收购者被售粮者举报未及时支付售粮款的；粮食收购者违反《粮食流通管理条例》规定代扣、代缴税、费和其他款项的；粮食收购者未按规定报送有关粮食收购数据的；接受委托的粮食经营者从事政策性用粮的购销活动未执行国家政策的。（资料来源：中华粮网）
2004-10-20河南平顶山市订单小麦让粮农尝甜头，增收近千万元
昨日，记者从市粮食局了解到，截至目前，我市各级粮食部门已收购订单小麦5556万公斤，占全市夏粮收购的47%。经测算，粮农种植订单小麦增加收入近千万元。

据介绍，去年麦播前，市、县两级粮食局及粮食购销企业就派出人员走村入户，开展广泛宣传和发动，印发了《订单协议》和《种植明白书》，并及时购回小麦良种分送到订单农民家中，受到订单农户的普遍欢迎。去年麦播期间，我市各级粮食部门共与农户签订小麦收购合同52.81万亩，其中优质小麦9.8万亩，与往年相比增加4倍多。订单签订后，各级粮食部门积极做好小麦产前、产中、产后服务，实行责任到人、包村到户、服务到家，及时为粮农排忧解难。签订订单的农户还可享受种子优惠供应、免费技术服务、优先收购、优质优价的政策。

在今年小麦收购中，各级粮食部门严格履行合同，按照合同约定，坚持谁交粮谁结算，现金结算不打“白条”。订单粮达到优质粮标准的，每公斤价格比非订单粮高6分钱，大大调动了农民种植订单小麦的积极性。（资料来源：河南农业信息网）
2004-10-28陕西安排部署秋粮收购工作，支持多元主体参与粮食收购 
　　今年陕西省粮食生产出现重要转机，预计粮食总产1160.4万吨，较上年增加192万吨，增长19.8％。近日，陕西省粮食局、中国农业发展银行陕西省分行联合下发通知，要求做好2004年秋粮的收购工作，以确保种粮农民增收。
　　通知要求，国有粮食购销企业要强化收购措施，改善服务，提高市场竞争力。一是要做好收购的各项准备工作。各级粮食行政管理部门和各国有粮食收购企业要加大工作力度，抓好人员培训、腾仓并库和计量器具检修等准备工作。二是改善服务方式，采取增加收购网点，变坐等上门收购为主动进村入户收购等多种形式，方便农民售粮。有条件的地方也可采取二次结算等办法收购，打消农民待价而售的心理。三是积极开展“订单”收购，严格履行合同，提高订单收购的履约率。四是要带头执行国家粮食收购政策，坚持以质论价，优质优价，不准压级压价，损害农民利益。五是要妥善处理好企业改革与粮食经营的关系，一定要首先保证收购工作的顺利进行，决不能因企业改革而影响粮食收购工作。六是要严格执行信贷政策，密切银企关系，积极配合搞好秋粮收购。要坚持购贷销还，严禁坐支销货款，挪用收购资金。
　　通知要求，要坚持公开、公平、公正、便民和高效的原则，抓紧做好粮食收购资格审核发证工作，积极支持多元主体入市收购。鼓励取得粮食收购资格的企业组织人员深入农村上门收购。鼓励粮食收购市场的充分竞争，严禁任何形式的地区封锁和地方保护，切实搞活粮食流通。（资料来源：中华粮网）
2004-11-10河北新麦收购渐入佳境，市场行情凸现高位波动
——今年河北省新小麦收购动态及市场行情分析
　　自今年6月1日开始，河北省国有粮食购销企业进入了新产小麦的收购季节，鉴于种种原因，全省小麦入库数量同比下降较多，进度缓慢，在传统的收购旺季里表现出了令人意想不到的萧条景象。
　　进入9月份以来，全省各级粮食行政管理部门积极行动，协调各方力量，大力推动新麦的收购进度，取得了比较显著的成效。据河北省粮食局统计报表数字反映，今年6至10月份，全省国有粮食企业累计收购新麦26.7亿斤，其中在6、7、8三个月的收购旺季内共收购新麦13.4亿斤，平均每月收购4.5亿斤；9、10两个月内共收购了13.3亿斤，平均每月收购6.6亿斤。这些数字的变化充分说明了全省国有粮食企业已经逐步从新麦收购前期的阴影里走了出来，重新摆布市场定位和经营策略，及时调整工作重点和方向，从而给新麦收购的增长创造了良好的内外部条件，推动入库工作渐入佳境。
　　与此同时，小麦市场行情一改近几个月以来的稳定态势，显露出小幅下行的迹象。据11月9日粮食市场价格监测结果显示，全省中等普通小麦平均收购价格为0.775元/斤，比11月初下降了0.015元/斤至0.02元/斤，比10月初下降了0.03元/斤至0.04元/斤。从下一阶段的小麦市场发展趋势看，预计全省国有粮企的新麦收购量会稳步攀升，其平均入库价格会缓慢下滑至0.75元/斤左右进入新一轮稳定平台期，支持这一格局发展的因素主要有以下几方面：
　　1、粮食行政管理部门服务意识增强，工作指导力度逐渐加大。今年以来，国有粮食购销企业改革一直是各级粮食行政管理部门的工作重点，由于本次企业改革规模大、难度高、困难多，一度占据了粮食部门的主要精力和时间，导致小麦收购旺季呈现出旺季不旺的尴尬局面。截止到今年9月初，全省各地基本完成了企业布局调整和人员分流工作，新企业大多数进入了正常运营轨道。粮食行政管理部门抓住有利时机，及时转变工作职能和工作思路，大力引导国有粮食企业积极进入收购市场，主动参与市场竞争，尽快将国有企业做大做强。从各地调研和反馈上来的情况看，粮食行政管理部门的协调机制和服务措施给基层粮食企业注入了新的活力，提高了粮企的收购信心和决心。
　　2、基层粮食企业的市场适应性逐步提高，经营决策能力明显提高。经过大规模的企业改制和调整，新组建的粮食企业逐步走过了合并初期的“沼泽地”，市场适应性有所提高，不仅加强了信息掌握与分析力度，而且能够根据市场变化的情况，适时调整小麦收购节奏，从而争取最大的经济效益。
　　3、政策性小麦收购给提高基层粮食企业的入库积极性增添了助力。今年下半年，按照国家及河北省政府的统一要求和安排，各级地方储备小麦收购计划相继进入实施阶段，退耕还林补助小麦供应工作也进入扫尾时期，同时，代储中央储备小麦的轮换工作也开始启动。所有政策性小麦的收购工作将于今年年底前结束，这些举措在很大程度上提高了基层粮食企业收购小麦的积极性，导致新麦入库工作在非收购旺季里掀起了一个小小的高潮。
　　4、基层粮食企业的小麦销售量与前期相比有所减少，显示出粮企对小麦收购工作的重视程度。今年6至10月份，全省国有粮食企业累计销售小麦23.4亿斤，与今年1至5月份相比，减少了12.9亿斤，减幅为35.5%。基层粮食企业购销重点的互换，反映了粮企当前以小麦收购为主、以销售为辅的经营策略，从而给小麦入库数量的增长带来了良机。
　　综合以上情况，今年年底前河北省小麦收购势头会稳中趋升，而收购价格的走势则此相反，呈现出小幅下滑的态势。但受政策性小麦集中入库工作的影响，局部地区的收购价格可能仍会在高位保持稳定，从而形成地区价差拉大、全省波动幅度有限的市场发展格局。（资料来源：中华粮网）
2004-11-10近期合肥市粮食收购量同比增长9.89%
截至11月9日，合肥市粮食收购量为36.1万吨，比去年同期增长9.89%，其中小麦5.71万吨；稻谷30.4万吨。尽管今年稻谷产量比去年大幅度增加，但收购量却比去年同期减少1.56%。主要原因是今年1至9月份跨期收购的稻谷（03年产）15万吨比去年同期减少45.6%。
    目前，合肥市今年秋粮累计入库量15.2万吨是去年同期的5.3倍，预计到年底有望突破25万吨。（资料来源：中华粮网）
